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Duragae da prova - tris horss .
0 ename de Fisica consta d¢ vinte € cinco questoes da multipla ea-
colbha, comtidas em paginas numeradas de 1 & § .
Verifique se seu cadermo de questoes estas complers: ¢m casoc de fal-
ta oo esxcessc de folhas, avise o Fiscal, qua ltngﬁigﬁ@ﬁntﬁ}gﬁﬁ&!gggf

fto.

So ha THa resposta correts para cada qulltio.

Nav detne de respunder & nenbuma questao. thm.wv

le & 3ue Ilhe parecer correta. Juestoes lih,t%i-¢qﬁy{¥
jeig@e do cartav pelo ro:putldut,_ppﬁlgiqﬂidi_gi:

%g fotha

0 «spaje ~urrrapundente a cade que

Sciuv de . ala !;_ur-:i:-l:i’n - ad

il
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l’ Use poarctlicule saats e» movimento clircular uniforme, descrevendn

i
elrcunferencis de raio B = 1.0 ¢cw, com um p.rfndn T = 6,00 8. Caleu-

la 8 veloclidade da poarticole. (® = 3 _141592...).

,I.l I'u. :-J- . {l} I.ﬂi? f.;.

(c) 1,0% em/o 1’3 1,072 cm/e (L) WM.D.R.A.

- 2. Duas piftf:ulll, A e B, deslocam-ne ao loago do eixe O-a com veloci-

dades dalas pelo grifico so lado, sendo que no instaste t =0 smbas
®8tio ma origem do sistems de coordessdas. Wo instente t = il.ftt;- B
®stao, respectivemente, mos pontos de abscissas LF . :1. nu. iﬂf

coes .t @ '!

v (I'I'I!s)
[, (A) a -

' A(B) . >

f 2Ly R, =
(D) x, <

(E) W.D.R.A.
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LA Um covpe de pase | BT suspense por flos come (ndies o flgurs. a ten
vae L § dada pov

| AT
A T .
] aan %%,
f P con @

r'" TI - san .

(C) T, = >

() T! & :ulilltlli

() T, & e

5. Um bloco de 10,0 kg esta apoiado no pisc dea wm elevador que se desls

‘4 verticalmente com ura acelersageo copstante 8 = - h , onde §
sceleragao da gravidade local, sendo g =~ 9.0 m/e’. 0 piao
dor exerce sobre o bloco uma forga P Fode-se afirmar que : I v,
'A) © elevador deve estar descendo ¢« F = Bl W

(B) o wlevador deve estar subindc « P = 99 w ol
'C) o elevador pode ester sudindo ou descendo o« P = 81
B} o elevador jode estar subinde ow descendo o« P = 99

(F) nenhums desnas atirmagoes & correca
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sletems ssguenatisade sdo desprosivelsn
J g e :.-t:lt-. o -:--n:lh‘hzul: l: ..u.:. - ///f

s masss do fle que ligs as massns ., 0., .
Sabe-aa gua - > "y ® que o .:allrlgii da
gravidade local & § .

A temsao T mo flo & & sceleragio & da masss =

- ss0, respectivamente, dadas por:
1 mm_ g (w. - =)

e Wl i 4 SR s L
il a1

", =, 3 (m, - = )g

(0) 2 dmadinnlial vigw b g A UC TESRERI
-lf -.1 .1 - .z

m“!
{ll = -?}:
Ifl!-"l—.z}l H ‘-_.Tt_'_-:_
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10.

Uma parclcnla & deslocade do oa ponte A sté eutro pente B, #ob & \/F
*58e 4o virias forgas. O trabelhe reslissde pele forge vessltante . g
7. necse deslocamence, & fgusl 3 varlagse d4s snsrgls cladcica s
pnrtf:-liz

(4) somente se ¥ for cosstante ; il) somente se F fov ll""""'-

‘ sejo ¥ conservativae sw mio i tll somante se a trajetdria for re
tillnes.

(E) #®m nemham case.

Abendons-se, com velocidade 1nicial suls, ums particele de messs =,
o interior de uma cascs hemisférics, ne pnti;t definida pele ‘-'-F
le o (ver figura). oy

Supundo que saoc haje strito, a.forge 7 que & tliiﬁ exerce sobra [
particulas suando ests se¢ encontra no ponto mais baize de sue traje-

toria, ¢ dada por
(AY F = @ 3§ (2casa-1)
(FY F - a g () -2ccsa)

(C) F - m g (1 -2cona)

(D) F = 2 m g il - cosa)

ik F = mg

"ma mola de copstante eldscica K ¢ masss desprezivel esta suspemsa
werticn!oente cam & cactremidade livre na pﬁli;in 0. Prende-se messs
eittemidede um cLr o Je massa B que i. e scguida, abendonado ds Po
sicao 9, com veloci *ade 1nicial nula. A l:tltrl;;n ds gravidade lo-
icwl ® ; kesda Casd>

fA) & posigac mais Baixa atingids pels massa = esta s ums distancia
L - !?l abaiao de 0,

-

B & pisiy2. cals Sassa atingida pela mansa ® estd & uma distancise

¥
B - E-E-j shatac de 0.

fC) & posicec mein twima atingida pels massa ® esti o uma distancie

sabaimo de 0. - a r

D) & sisiema dec i i@ cum nm l"'t"“ T = ﬁ Ry »F

y

Bsstle ,um

Scanned by CamScanner

C

Y

-y




) e WS

\ . Jis
C'?W '}li Pes partlcula desloca-ne ne plane (n,y) d¢ acorde com an 111-1%1: '

2% coe (ot o 33

ende #, b, w 2 @ sa0 comstantes. Pode-se aflrmar que :

]
i" o parilculas reslice um movimento harsonice simples pars gqusl-

quer valeor do o.

(M & pertlcula reslizs wa movimento Rarmonice slmples somente se

;’
a for muleo.

(C) & partlcula realise we movimente circular uniforse se s = b «
o - 43°

(P) & particuls descrevari ume elipse se a = b ¢ a = 270° .

(:f (E) Menmhuma das efirmagoes acima & correta.

}’f'ﬂ-. esfera de masss w, com velocidade v, colide elasticamente, o=

colisso frontal, com outrs esfera de mases 2m inicialmente em re=-
pouso. Apos o choque &s masses = e 2o tem, respectivamente, veloci

daden =I . :1, dadas por:

(A) Waiaw (1] H g =

:
b |

R ;. T
¢
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M., Uss fonie sosara, F, aslis se &f use sosm da 'li‘ul.'|. 'y e 3 ;
cebido por wm observader, 0, LT f
Connldare anm duas lllili;'l seguilmeen
la.) a fonte aproxlea-we do skservadar, na diregas 7<8, con

ey
cldade v, sstandn o observador pavade, A lroquincis 44 ton Fhe
ceblde paleo ohsarvador & 'I' "
in.) metando & fonte perada, & ahssrvader l'l_'.lllll#l. da 'ﬂll
1 « &8
diregao O-F, com uma velscldade v. Wesse conn, o .i‘.".' =
cehe um som de [reguenela r,. =
i
Supondo que o meio eaie s parsdc & que ¥ Sejs BIRSr gue velocigaan
do aom no ar, pode-ae allrmar que ¢ .
! f i
A Yk l';f B | H [ §] ll - 'l * |
r -
(cy r, lllf} | () ll llif
L E) 1 - [? « |
-~ T 24 fa T ;t38tizada, o e ﬂz 80 an "1;..._‘ - Fs
d cerrlizarv. Ap., ¢ % JE3Tn3 3: 80 ciliodrs = ‘
) Atra.el 20 "T-ii42 4e ccgorssnibilidads SERRE

firce P . Se D e SL -= ¢ 3. a § o Tem—g#
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e-apients coates, A eguilibrie, dore liguidee neo mivrivers de

jf. fm ¥ -
o objeie selide § inteiTamenties Macize ¢ Rome-

.ﬂ‘l-‘*" '-l - ‘l-
genes, dv deanidade . estd em equilidrieo come indice o figura.

o welese da parts e 3 Iserss sa ligeide ¢s dessidete « @ uma fra-

g 7 4o velese totsl de 5. A fragée r & )
& I-ll
@ o= N
"5 1 H

a - 4@ 4, - 4 e
1 2 1 3 '
€) ¢ ® =———= ; (M.x = - —_— e = g
.'-‘!
(E) ¢* = = -
< L9

Y. 2 zatiscia siItriza fissipads por s ageecesd:
<90 S, Werguliba-se o agstceder mue Tecipgies
e 14;.* a "Er"ti! Laposds gee 101 da Pote |

9 _ L=y 14 J-4,_--l-|!. -0 - n 5wl

Scanned by CamScanner



1. Lm =1 4 i
O T8 NN was ldead abunine, avn) e constante, uma quantidede

¢ @ tesperaturs sbhsoluia do gas varie de AT = Tt = 'l'

de -alor ﬂl

Esen sesm i a
& warragao de temperature ocorre quando o gas absorve,

pretssc coastante, uma quantidade de calor Q..
Tes-sa : ;

(a) ﬂz *Q, - WAY, oade R § o consbente dos geses perfaliton

(n) Qz = {1 =

rw-

i ‘. onde € & o calor especifico moler & volume

cnnstante.

-

1
(£) 2, = Q9 ML - ;—!. onde € ¢ o cnlor especlfico molar & volume

L
cinatante . .
-
& =
el GJ b Iult (L ¢ _-), nude #_ & o ralor especifico molar a pressso
- L
= conatante.
¥ - - -
(k) ? - I'J-I f] =i, ande I ¢ o ralur especifico mnlar s pressac
= L
o it AS -,
M3 o wleza -1 cm Lerkalidatla, 0 represents um uhjtlﬁ real = as
sreen felgpin mtaentee, L, e L, tea distancine focmie iguaie
&/ a2 &« L r=, r-os,s Tivamerte
] EE e I - - = ' -

: 1
"ul' = E 8 =hg = _a - I|l." _-_-I-I-E
Y = c&£ @ 21Telfw T ii '] n -
= 1
. 2 =85 .-1 ‘e 3 - =
'D‘l - & = j- 3 i‘l

"D P rwm @8 230 €1 4

»> -

i i

- L L #i
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.‘* Uma Ii-ptd- de tilamenton, ligada o uma Tunte de Tenvan Fontinue ie
100 vyolts, tem umas vesiotencia de 40 ohms. Supondo que 11 da poten-
€ie slétvice dinnipada oo counverta em radiagao vislvel, qual sera &
fatensidade luminoss o 10 = da lampada !

0,01 W v
Ch) = (h) 0,002 “y

- -
0,02 w v

cy 9,02 .
(c) " ;} i iny 0,01 :!

f8) nenhume das respostes snteriores.

tls E“‘.i-“f[' ™ '“nq;o i = ,. - ‘.,. o“d* ] I!Pf""nt. 71 % Pﬁl'ﬁrlil ele=
tric « % feproasenta ume wvelacrdade. A deve toT dizensan de
[tutrlii1

=l S : orcal & [tewpo
e rucloridnd-] Bl [t 5 ] i 4 ]

fCcy Etur..i] » [-:n:r-rnn -Iilri:i] i (D) [cu-pn nlitricn}n [ul{m‘]

fn'-pﬂ -litlit#]

e —- ——— -
[1ar:-n:r tlrtritt]

.::;i- ratga cletrice ¢ lancads com velocidade inirial - “ﬁﬁfﬁﬂ;ﬂﬁlu
‘em que ha us raspy de indugAo wagnetics 8, entrstante, fLponde qui
yiubee # pertivule s0 gaesa atuar & forga de "“'*""*"'@M’;

-

de-ae alirmar gque ° 5

Y a particuls, nesessarismvnte, dencrevers woma 1

C) a2 energin cinetice da particul

0) « torgs de neturess megnética & pe

- R e A [P
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f . 24, Be slrevite ssgquenstizade, & cavgs armsconads me Illllll!' .i
\f - e & corga deo c H Q,- Sabondo-oe gue ‘l & malor gue ‘l' H‘I .i"l

afirmar gue 5 £/,2 c ~_ % S 5
’]uf. unllnrnhull - >
B i selor que # tenedo me
’ cepacitor 'I' ]
Io(® ;I > Q € - A2
1 2 r

iy < ¢,
! {glnl-t._.-isg-—rl. -

e C

' ‘hql' F]

1

(E) =& l'II;ﬂ em C i v - TW
2T T Sa

25. Relativameate a9 circuito dado Fr
ssbe-ss que & tensao da fonmte S

E

Qusisquer que sejam o8 valores

de R, L ¢ €, deve-se ter :

(A) ®» corrente & dada por £

€
i=- i! coswt .

(B) & cargs no capacitor &
q = {t-cn:ut »

(€) & tensae ﬁ? apa
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1976 - JS 7/1/76, pag. 13

Gabarito
de Fisica
do ITA

Os candldatos que en-
frentam as provas do ves-
tibular do ITA — lastitu-
to Tecnologico da Aero-
nautica —, em run_!t-
rir o gabarito de Fisica,
preparado pola equipe do
Curso Impacto, ElS 84 res-
postas das respeclivas
questoes.

1—A: 2—E; 3-C; A

5-D; 6—A; 7-C; 8-C;
9—-B: 10—-B; 11—-E; 12--C,
13--C; 14—A; 15—D; 16—E
17--B; 18—D; 10--B, 20-A
21—A;22-D; 23-E24--E,
25—-E.

1976 — Estadao, 7/1/76, pag. 12

A seguir, publicamcs o ga-
baritlo elaborado pelos . profes-
sores do curso Equipe, que
consideraram a prova bem ela-
bnrada, embora  exirisse um
altn nivel dos candidatos: 1<
2+; 3-¢: 4a; 5d; 6-a: 7-c; 8<c:
-b: 10-b: 1l-e: 12.¢: 13-¢; 14d;
15-d: 18¢: 17-b; 18-d: 19:.a: 20-a;
21-a; 22.d; 23-e: 24e; 254d.



